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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária  

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de Setembro do ano de 2013 (dois mil e treze), às 

20:00 (vinte) horas no Salão Nobre da Câmara Municipal de Guapirama, Estado do 

Paraná, realizou-se a Vigésima Sexta Sessão Ordinária do ano em curso, onde se fez 

presente o Senhor Presidente Jusandro Bubna e todos os demais Vereadores. O Senhor 

Presidente, em nome de Deus declara aberto os trabalhos da presente sessão, solicitando 

ao Secretário a leitura da Ata anterior e colocando-a em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, solicitou a leitura do Expediente do Dia, deixando 

em apreciação em seguida: Ofício Nº 248/2013-VG: Prefeitura Municipal de 

Guapirama, encaminhando a essa Egrégia Casa de Leis os Projetos de Lei nº 026; 027; 

028; 029; 030; 031; 032 e 033/2013. Comunicado 211771/2013: Ministério da 

Educação, informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor 

de R$ 4.304,00. Convite: Ibraci – Instituto Brasileiro de Apoio às Cidades, convida para 

o 1º Ciclo de Palestras – Poder Legislativo Municipal, que acontecerá nos dias 04 e 05 

de outubro de 2013, na cidade de Foz do Iguaçu. Convite: Acampar – Associação de 

Câmaras e Vereadores do Paraná, convida para o curso “Oratória, Comunicação e 

Liderança”, a ser realizado nos dias 25, 26 e 27 de setembro, na cidade de Curitiba. 

Comunicado: Reginaldo Pereira Carrapeiro, comunicando os Edis sobre os problemas 

mecânicos encontrado em um dos ônibus utilizados no transporte de alunos. Projeto de 

Lei Nº 026/2013 – Súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 

Especial no Orçamento Municipal para o exercício de 2013”. Projeto de Lei Nº 

027/2013 – Súmula: “Altera os Anexos I e II do PPA 2010/2013, e o Anexo I da LDO 

2013, e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 028/2013 – Súmula: “Altera os 

Anexos I e II do PPA 2010/2013 e o Anexo I a LDO 2013, no valor de R$ 60.539,80, e 

dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 029/2013 – Súmula: “Autoriza o Poder 

Executivo a abertura de Crédito Adicional Especial na importância de R$ 53.000,00 

(Cinquenta e Três Mil Reais)”. Projeto de Lei Nº 030/2013 – Súmula: “Autoriza o 

Poder Executivo a abertura de Crédito Adicional Especial na importância de R$ 

60.539,80 (Sessenta Mil, Quinhentos e Trinta e Nove Reais e Oitenta Centavos)”. 

Projeto de Lei Nº 031/2013 – Súmula: “Altera os Anexos I e II do PPA 2010/2013 e o 

Anexo I da LDO 2013, e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 032/2013 – 

Súmula: “Autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito Adicional Especial na 

importância de até R$ 1.099.772,84 (Um milhão, noventa e nove mil, setecentos e 

setenta e dois reais e oitenta e quatro centavos)”. Projeto de Lei Nº 033/2013 – Súmula: 

“Institui o Programa Municipal de incentivo ao Produtor Rural e estabelece outras 

providências”. Projeto de Resolução Nº 004/2013 – Súmula: “Dispõe sobre a 

Programação Financeira e o Cronograma de Execução Mensal de Desembolso”. Após a 

leitura e apreciação do Expediente, o senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei 

Nº 026; 027; 028; 029; 030; 031; 032 e 033/2013 de autoria do Executivo Municipal e o 

Projeto de Resolução Nº 004/2013, ao Órgão Jurídico desta Câmara, que após instruídos 

com Parecer Orientador deverão ser despachados às Comissões Permanentes 
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competentes.  Encaminhou ainda os Projetos de Lei Nº 026; 027; 028; 029; 030; 031 e 

032/2013 de autoria do Executivo Municipal e o Projeto de Resolução Nº 004/2013 à 

Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamentos para análise e 

emissão de Parecer. Por fim, encaminhou o Projeto de Lei Nº 033/2013 de autoria do 

Executivo Municipal à Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 

Orçamentos e Comissão de Viação e Obras Públicas, para análise e emissão de Parecer. 

Em seguida, o senhor Presidente solicitou a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação com relação ao Projeto de Resolução Nº 003/2013, sendo que Presidente, 

Relator e Membro foram de Parecer Favorável ao referido Projeto. Entrando na Ordem 

do Dia, o senhor Presidente coloca em Primeira Votação o Projeto de Resolução Nº 

003/2013, de súmula: “Altera o artigo 3º, da Resolução nº 002/2012, da Câmara 

Municipal de Guapirama”, sendo aprovado por unanimidade pelos Edis. Ato contínuo, 

o senhor Presidente deixa a Palavra Livre, fazendo uso o Nobre Vereador Antonio 

Rodrigues de Souza, dizendo: “Boa noite a todos. Convoco a Comissão de Finanças e 

Orçamentos para analisar e emitir Parecer aos Projetos de Lei Nº 026; 027; 028; 029; 

030; 031; 032 e 033/2013 de autoria do Executivo Municipal e o Projeto de Resolução 

Nº 004/2013, de autoria deste Legislativo no dia 27 de setembro, sexta-feira, às 18:00 

horas. Na segunda-feira foi prometido que na terça de manhã eu iria até a garagem para 

ouvir os dois lados. Então fomos lá eu e o senhor Presidente e esperamos o senhor 

Reginaldo chegar e fomos verificar o caso, e na verdade, o ônibus dele apresentava sim, 

a ponta de eixo afastado dois dedos, mas na verdade, só tinha entortado, mas era um 

problema. Conversei com o mecânico e ele ficou de vir até aqui para falar com a gente. 

Mas o ônibus dele já tinha sido trocado outras peças, tinha sido colocado peças novas e 

o relatório que ele disse aqui para nós, uma parte já havia sido trocada e outros ainda 

não tinham sido feitas porque não foi visto necessidade pelos mecânicos. Esse relatório 

ele disse que foi fechado no dia nove e tinha entregado marcando os defeitos do ônibus, 

esse relatório foi encontrado dentro do ônibus que ele trabalhava, então ele ainda não 

tinha passado pra frente o relatório. Então fomos e verificamos isso lá. Eu até gostaria 

de convidar os senhores, que se puder, dar uma visitada na garagem e nos demais 

setores do município. Eu admirei o almoxarifado da garagem. É uma organização de 

primeira. Não estou puxando o saco de ninguém, mas você chega lá, pede um parafuso e 

já encontram. Tudo está organizado dos lugares, pneu usado, câmaras de ar e peças 

todas organizadas. Então gostaria que os senhores fossem lá ver. Eu dou parabéns para a 

pessoa que está cuidando do almoxarifado. Agora outra coisa, vamos partir para a parte 

do médico. Agora semana passada, meu filho teve um problema e minha esposa o 

acompanhou até o hospital. Eu não sei o nome do médico, mas foram muito bem 

atendidos. Ele havia perdido o dia de serviço e ele precisava do atestado. Até a 

secretária de saúde, quando foi procurada, porque ele precisava ser atendido em horário 

de almoço, porque ele não estava se sentindo bem no serviço. Então a secretária de 

saúde falou que era meio difícil de ser atendido, porque já tinham outros dois pacientes 

fora da quota das fichas. Mas foi feito a triagem e ele foi atendido. Achamos que ele não 

iria dar atestado, porque a própria secretária de saúde disse que aquele médico é difícil 
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de dar atestado. O médico atendeu bem, pediu vários exames para meu filho fazer, e 

disse que tinha que dar três dias de atestado, dizendo que ele precisava de repouso. 

Pediu para fazer os exames com urgência e pediu para ele voltar para analisar os exames 

e disse que se fosse necessário, seria dado mais atestado para ele. Então quando minha 

esposa me contou isso eu fiquei bastante satisfeito, porque o médico não estava 

escolhendo gente para atender ou para dar atestado. Então eu fiquei muito contente. Eu 

até comentei isso a algum tempo, que qualquer um chegasse lá e fosse muito bem 

atendido, todos atendidos iguais. Uma coisa que eu queria passar aqui e que fiquei 

muito sentido, que tive uma reclamação, que alguns aparelhos não estão funcionando, 

como os aparelhos de medir pressão, que são tão baratinhos. Então nós temos que 

fiscalizar e analisar, porque pra mim o médico atendeu muito bem, mas ele precisa ter 

condições e ferramentas para o trabalho, porque como ele vai atender um paciente sem 

suas ferramentas para trabalho? O terceiro caso para comentar, é sobre essas horas 

cobradas pelo uso de máquinas e caminhões: escavadeira hidráulica a R$ 100,00. Eu 

penso comigo o seguinte, quem precisa de uma escavadeira hidráulica são os pequenos 

sitiantes. Então se nós colocarmos aqui o preço de R$ 100,00 e vir um fazendeiro aqui 

solicitar o uso e a administração falar que o maquinário só poderá ir depois de uns três 

meses, o fazendeiro vai pagar R$ 180,00 e contratar uma escavadeira particular, para 

fazer o serviço na hora que ele quer. Então hoje no meu modo de ver, o valor de R$ 

100,00 está justo, porque se não, nós vamos estar servindo os fazendeiros e não os 

sitiantes que mais precisam. Eu vi que todos os preços cobrados estão mais baratos que 

em particulares. Com relação a essas Kombi e demais veículos, eu estou em dúvida, se 

qualquer um pode solicitar esses veículos. Mas isso nós vamos analisar ainda, vamos ler 

com calma pra gente comentar mais em cima disso aí. Eu agradeço a presença do senhor 

Isac, eu estava até sentindo falta do senhor, porque no mandato passado, o senhor estava 

aqui quase todos os dias, conversando com a gente e passando palavras bonitas pra 

gente. Então agradeço muito a presença do senhor prestigiando o nosso trabalho nessa 

Casa de Leis”. Em seguida, fez uso da Palavra o Nobre Vereador Daniel de Souza 

Borges: “Convoco os membros da Comissão de Justiça e Redação para analisar e emitir 

Parecer aos Projetos de Lei Nº 026; 027; 028; 029; 030; 031; 032 e 033/2013 de autoria 

do Executivo Municipal e o Projeto de Resolução Nº 004/2013, deste Legislativo, no 

dia 27 de setembro, sexta-feira, às 19:00 horas. Boa noite a todos”. Logo após fez uso 

da Palavra o Nobre Vereador Denis Frank Rodrigues: “Boa noite a todos. Convoco os 

membros da Comissão de Viação e Obras Públicas para análise e emissão de Parecer ao 

Projeto de Lei Nº 033/2013, nesta sexta-feira, 27 de setembro, às 20:00 horas. 

Obrigado.” Em seguida, fez uso da Palavra o Nobre Vereador Vanderlei Aparecido 

Eziquiel de Souza: “Boa noite caros colegas, boa noite visitantes. Primeiramente eu 

gostaria de agradecer os colegas, pela aprovação dos Requerimentos da semana passada, 

que foram aprovados por unanimidade. Gostaria de pedir desculpas por não ter 

agradecido semana passada, mas que por causa dos acontecimentos, nós ficamos 

focados em outros assuntos, e acabei esquecendo de agradecer. Em relação ao ônibus, 

como o Nobre Colega Antonio verificou lá pra gente, tem mais uma reclamação desse 
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ônibus, entre mães e alunos. A porta desse ônibus está travando, não abre e não fecha 

direito. E esse ônibus ainda continua rodando. E estou vendo que chegou o Projeto Nº 

030, de repasse de dinheiro para a saúde, para equipamentos e materiais permanentes. 

Como o senhor Antonio falou também, no hospital está faltando medidor de pressão. Eu 

nem vou comentar sobre isso, um hospital não ter um medidor de pressão. A respeito 

sobre o que o Nobre Colega disse, eu fico muito contente, em saber que tem um setor 

em Guapirama que está organizado. Estou muito contente. Acho que o Prefeito deveria 

se espelhar nesse setor, porque pra mim, o resto da cidade está uma bagunça. Se tem um 

setor bem organizado, parabéns para esse setor, porque está difícil. E também sobre o 

que o Nobre Colega disse sobre o médico, parabéns, o senhor é um homem de sorte. O 

filho do senhor foi bem atendido, pegou atestado. Só que ele só tem uma sorte, de não 

ser funcionário da Prefeitura, porque se não, ele não teria pego atestado, pode ter 

certeza. Ele só pegou atestado, porque não é funcionário da Prefeitura, porque a ordem 

que tem para o médico é para não dar atestado para funcionários da Prefeitura. Sobre o 

atendimento médico eu não tenho reclamações, mas as reclamações que nós ouvimos na 

cidade é sobre o atestado para funcionários e a falta de remédios, que não estão sendo 

dados. Qualquer Dipirona tem que ser comprado na farmácia. A farmácia está ganhando 

bastante dinheiro, porque qualquer remédio que pedimos no postinho não tem. Então 

essa reclamação que foi feita é apenas para funcionários da Prefeitura. Eu não vi 

nenhum funcionário de outra empresa dizer que o médico não deu atestado. A ordem é 

para o médico não dar atestado para funcionário da Prefeitura. Semana passada o Nobre 

Colega comentou que o Prefeito não tem autoridade sobre isso, mas todos nós sabemos 

que tem sim e que não venham falar que o Prefeito não manda, porque ele manda sim. 

Gostaria de agradecer a presença do senhor Isac e que volte sempre. Obrigado”. Em 

seguida, fez uso da Palavra o Nobre Vereador Tomaz Bubna Junior, dizendo: “Boa 

noite Nobres Colegas, ao Presidente desta Casa, aos funcionários e a senhor Isac. Eu 

gostaria Senhor Presidente, de participar do I Ciclo de Palestras do Legislativo, com a 

participação de um Deputado, e eu gostaria muito de fazer o curso, por isso estou aqui 

pedindo. Uma boa noite a todos”. Em seguida, fez uso novamente da Palavra o senhor 

Antonio Rodrigues de Souza: “Eu gostaria de fazer um comentário novamente, pra 

gente verificar esse caso, senhor Vanderlei, sobre o atestado. O atestado eu acho que 

nós vamos debater bastante, até mesmo com o médico e com o Prefeito. Se for preciso a 

gente vai discutir isso aqui. Porque um atestado médico não é brincadeira. Eu não sei se 

o senhor tem conhecimento, mas um atestado médico tem que ter o CID da doença, que 

se encontra em um livro. O CID da doença é uma numeração. E se o paciente chega lá e 

o médico não encontra o CID da doença, não tem como ele dar um atestado. Ele pode 

fazer uma declaração que aquele paciente compareceu naquele departamento de saúde. 

Mas agora eu digo o seguinte, se o doutor consultou a pessoa, fez o atestado, colocou o 

CID da doença, pode ser a autoridade maior que tiver, ele não vai derrubar o CID da 

doença que o médico colocou. Agora eu gostaria de deixar aqui também, que se o 

médico fizer um falso atestado, e isso for comprovado, isso cabe processo e até mesmo 

cassação do CRM desse doutor. Então eu acho que o Prefeito não pode estar envolvido 



 CÂMARA MUNICIPAL DE GUAPIRAMA      
       Rua Dois de Março, 460 – Telefone: (043) 3573-1842 – CEP 86465-000 

CNPJ/MF 77.774.610/0001-77 – ESTADO DO PARANÁ 

nisso aí. Eu mesmo vou conversar com ele sobre isso. Porque o médico, qualquer que 

seja, se sair daqui, tem serviço em outro lugar. Serviço não falta para médico. Agora a 

não ser se este está ganhando rios de dinheiro para aceitar a proposta do Prefeito para 

não dar atestado, coisa que eu não acredito. Só isso que eu queria dizer. Muito 

obrigado.” Logo após o senhor Presidente deixa a Palavra Livre, e não havendo 

manifesto dos demais, o senhor Presidente faz uso da Palavra: “Como os Nobres 

Colegas puderam ver, a engenheira Tiemi Sumizawa, veio aqui para nos orientar sobre 

o Projeto para que possamos criar o fundo. Então gostaria de passar pra vocês que 

estamos fazendo de tudo para conseguir. Estamos aguardando a Prefeitura nos entregar 

a matrícula do terreno, que essa semana ficará pronta e vamos correr atrás da parte 

burocrática para nós fazermos esse fundo. Gostaria de agradecer a presença do Pastor 

Isac, e dizer que estávamos com saudades da presença do senhor, que é sempre bem 

vindo. Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença de todos e convoco os 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 30 de setembro, em 

hora e local regimental e em nome de Deus declaro encerrados os trabalhos da presente 

sessão. Esta ata foi lavrada por mim, Anderson Toniette, Assistente Legislativo, por 

determinação do Primeiro Secretário, Elizeu Fiorante Alvarez, a qual após ser lida e 

achada conforme, vai por mim assinada e por quem de direito. 
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